



智能网联汽车都能干点啥

近日，工信部网站发布《关于征求<国家车联网产业体系建设指南（智能网联汽车）（2017年）>（征求意见稿）意见的通知》（以下简称《指南》），目的是贯彻落实《中国制造2025》战略部署，加快推动我国智能网联汽车产业发展，发挥技术标准的引导和规范作用。

那么，现在的智能网联汽车发展到什么阶段了？目前，包括国内外各大车企早已经在智能网联汽车方面进行研发，并已有多方面的技术进行了实用阶段，搭载在量产车型上，早已进入了广大车主的生活当中。而将来，也将有许多看似科幻的智能网联技术会出现，这也在该《指南》当中有所体现。

啥是智能网联汽车

是不是能上网、能连接手机，就是智能网联汽车？此次在《指南》中给出了定义——智能网联汽车是指搭载先进的车载传感器、控制器、执行器等装置，并融合现代通信与网络技术，实现车与X（人、车、路、云端等）智能信息交换、共享，具备复杂环境感知、智能决策、协同控制等功能，可实现“安全、高效、舒适、节能”行驶，并最终可实现替代人来操作的新一代汽车。

《指南》指出，从技术方面，智能网联汽车技术逻辑的两条主线是“信息”和“控制”，其中，包括车载娱乐服务和车载互联网信息服务、传感探测类等技术都属于“信息”方面；而利用各类电子技术辅助驾驶员进行车辆控制的功能，以及各个层次的自动驾驶都属于“控制”方面。

《指南》还定出了目标，到2020年，初步建立能够支撑驾驶辅助及低级别自动驾驶的智能网联汽车标准体系。到2025年，系统形成能够支撑高级别自动驾驶的智能网联汽车标准体系。

目前，各大车企早已经对智能网联汽车进行研发，而各自的路线与实现的功能都不尽相同。如今，智能网联汽车已经不再是停留在纸面上，而早已经进入了车主生活的方方面面。

手机管理汽车

原本与手机相连已经成为许多车型的

标配，但如今汽车工程师已经不满足于仅仅只能连接手机，使用手机里面的音乐与APP等，更发展到用手机来管理汽车。比如启辰开发的智慧管家，这个系统最大的特点就是车主只需通过手机APP（智慧管家）与车辆的绑定，就可以通过手机做到许多功能。比如其中的泊车指引功能，无论是找车位还是定位自己的车辆，都可以用手机搞定；还有强大的手机APP，车主可以在手机上随时看车辆状况，不仅是车门有没有关好、手刹有没有放好、车灯是否关上这些静态信息，就连水温表、时实的车速与发动机转速都可以看到。此外，还有驾驶评分功能，通过计算今天行走的距离、用时和平均速度，并记录全程中急加、急刹、急转的次数，通过系统计算得出你的油耗分值和技术分值，帮助养成良好的开车习惯。

汽车支付融入生活

上汽荣威RX5号称“互联网汽车”，最近销量大涨，可见其受欢迎程度。其中在汽车智能网联功能当中，荣威RX5在汽车支付方面的创新比较抢眼。据了解，荣威RX5所搭载的YunOS for Car系统可以登录和绑定车主个人的支付宝，因此几乎所有与用车相关的支付服务都可以通过车辆完成。

比如在前往大型商场前，驾驶员就可以通过RX5的车机预订停车位，保证到时有位可停，同时车机直接预先支付停车费。其他在许多方面都可以使用汽车支付功能，可以说把汽车与生活融合在了一起。

手机遥控汽车

目前看来，智能手机与汽车的联系越来越紧密，不仅可以用手机来管理汽车，还可以遥控汽车！比如比亚迪就在旗下车型实现了该功能。车主只要在手机上安装一个专门的APP，然后通过该软件与蓝牙连接，通过手机APP完成对汽车解锁、上锁、着车、开启后备厢的遥控操作。

而且，车主还可以通过授权码的形式将车辆使用权进行转授，车主只要发送一条含有授权码的短信给借车者，后者就可以凭借此码，通过比亚迪APP开启被借车辆。而

且，授权码中包含借车期限信息，逾期后借车者就无法再使用该车了，就连催促还车的步骤都省了。更高阶的是，车主还可以通过手机来遥控汽车泊车或者驶离停车位。

行车安全辅助系统

车联网的范围其实很广泛，汽车安全也是重要的一部分。2014年上海通用就发布了一个车联网战略，其中就包含了“智能驾驶”这个部分。也就是说，与行车安全相关的各种智能辅助系统，包括ACC自适应巡航、车道保持、紧急制动等，都是车联网功能的一部分，而当中已经有许多功能都可以实现一定的自动驾驶功能。

自动泊车出入车库

汽车与互联网结合，还可以产生怎么样的可能性？日前，奥迪connect互联科技就设计出了遥控泊车功能。这不仅仅是简单的遥控汽车前进和后退，该功能可使车辆自动停入地上或地下车位，并根据需求可自动驶出车位，让驾驶者轻松地完成停和取车。

首先，车辆本身通过自带的12个超声波雷达和4个摄像头来监控它的周围环境，还需要置于停车场的中央电脑通过雷达来监控车辆的运行，并通过WLAN引导车辆到达最近的停车位，来安全地完成自动泊车。
(羊晚)

